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 ........................................................................................ اسم الطالب :
 ........................................................................................ : الصــــــــف
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ي النبات  1-9عنوان الدرس: 
 جهاز النقل ف 

 

 

ن الأوعية الخشبية والأنابيب اللحائية من حيث.   السؤال ❶ :   قارن بي 
 

 وجه المقارنة
 

 

وعية الخشب أ  

 

وعية اللحاء أ  

 

 

وظيفة ال  

 

 

 

 

 

 

 

اتجاه المواد  
 المنقولة 

 

 

 

 

 
 

 

 الجدر العرضية
 

 

 

 

 

 

 

 

   الأنوية 

 

 

 

 

زمالسيتوبلا  

  

 

ليلوزالس  

  

 

ن     مادة اللجني 
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ات التالية بالجزء الصحيح من أجزاء الحزمة الوعائية.  ن ة من المي  ن  السؤال ❷ :  صل كل مي 
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ي المستطيل لإكمال العبارا ت التالية. 
 السؤال ❸ :  استخدم الكلمات الموجودة فن

 

 

 

اصةةةةةةةةةةةةة معا وتتكون ن م............. م......... .............  تتكون جموعة من الخلايا الميتة والمجوفة والمير

ي السةةةةةةةةةةةةةةةليلوز  جةةدران ةةا من  
............... من خلايةةا  .. ........................... بينمةةا تتكون............. و  مةةادير

الةةعةةرضةةةةةةةةةةةةةةةةةيةةةةةةةةة   جةةةةةةةةدرانةة ةةةةةةةةا  تةةفةةقةةةةةةةةد  ولةة   الةةبةةعةة   بةةبةةعضةةةةةةةةةةةةةةةةة ةةةةةةةةا  مةة ةةقةةبةةةةةةةةة  بشةةةةةةةةةةةةةةةةة ةةةةةةةةل  مةةتصةةةةةةةةةةةةةةةةةلةةةةةةةةة  فةةتةةقةة ةةر  كةة ي 

 وتسمى.................................. 

 

 . ن ي جذر نبات ذي فلقتي 
ي يوضح ترتيب الحزم الوعائية فن

 السؤال ❹ :  الش ل الاير
 ؟شي  الى تركيب الحزمة الوعائية أي من الرموز التالية ت -1

 

(A) (B)  
  

(C)                                (D)   

  

 

 ؟    (A)وظيفة الجزء المشار اليه بالرمز أذكر  -2
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

ي  ترتيب الحزم الوعائيةرس  ا -3
 اللازمة؟، مع كتابة كل البيانات الفلقتي   ساق النبات ذي فن

 

 

 

 

 

 

 

 

ن ال  -   لخشبا وعيةأ  -   أنابيب اللحاء    الصفيحة الغربالية  -  لجني 
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 السؤال ❺ :  يم ل الرس  التخطيطي المقابل الطرف السف ي من ساق النبات. 
 

 ما المقصود بالحزم الوعائية ؟ -1
 

…………………………………………… 

ي المجاور هوت  الجزء الذي أ  -2
 منه القطاع العرضن

َ
 :خذ

 المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة()ظلل الدائرة           
                                  

بذورال                               الأوراق     ساق   ال                              جذر ال                    

ن الحزم الوعائية من حيث -3  ؟  قارن بي 
 

 
 

 . ن ن من نبات من ذوات الفلقتي  ن عرضيي   السؤال ❻ :  يم ل الرس  التخطيطي التالىي  قطاعيي 

 
 

 ما دليلك ع  ذلك؟  ؟(A)من أي جزء من أجزاء النبات ت  أخذ القطاع   -1
 

………………………………………………………………………………… 

ي القطاع فسر:  -2
ي الساق  (B)توجد الحزم الوعائية فن

 ؟فن
   

………………………………………………………………………………… 

 

 

 وجه المقارنة
 

 

 أوعية الخشب 
 

اللحاء أوعية   
 
 

ن     مادة اللجني 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 اتجاه المواد المنقولة 
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 السؤال ❼ : 

 
 
 

 .(A)الجزء المشار اليه بالرمز من المواد الاتية يتم نقلها بواسطة  أي -1

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(          
                                  

 الماء                      الأحماض                  مأملاح البوتاسيو                   مأملاح الصوديو           

 . (B)الجزء المشار اليه بالرمز من المواد الاتية يتم نقلها بواسطة  أي -2

 الإجابة الصحيحة()ظلل الدائرة المرسومة بجوار           
                                  

 جلوكوز ال                          ماءال                              حماضالأ                          السكروز           

؟ مستعينا بالش ل السابق،  -3 ن ن التاليي  كيبي   س  الير

 

 ……………………….………………:   (س)
 

 …………………………….....………:   (ص)
 
 

 ………………………………فسر سبب اختيار
 

……………………………………………

……………………………………………

…………………………………………… 
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 . ن ي جذر  نبات من ذوات الفلقتي 
ي  فن
 السؤال ❽ :  يم ل الش ل التالىي  قطاع عرضن

 

 

ن البدائل المعطاة مستعينا بالش ل السابق،   ؟ اخير الإجابة الصحيحة من بي 
 

 
 

اكيب  ي ماء ملون فلاحظ تلون بع  الير
السؤال ❾ :   قام طالب من الصف التاسع بوضع نبتة فن

ي  أدرس الش ل تلوين،وبقاء أخرى بدون 
. ذي يليهجيدا ث  أجب عن ال الاير  

 

 
 

ي تلونت؟مستعينا بالش ل السابق،  اكيب التر
 ما الير

 

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(          
                                  

 ( 4و   2(                     ) 3و   2(                               )4و  1)                               (3و  1)          
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ي النبات. 
ن أوعية الخشب وأنابيب اللحاء فن  السؤال ❿ :  أحد البدائل التالية يوضح الفرق بي 

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(

 
ي  تليه.  ي النبات، أدرسه ث  أ جب عن الأسئلة التر

ي  ج از النقل فن
 السؤال ⓫ :  يوضح الش ل التخطيطي الا ير

 

ي النبات -1
 إذا كان الوعاء )س( يم ل أنبوب اللحاء فن

 ؟ ذلكما الدليل من الش ل ع  صحة  -أ 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

ي النبات.  ؟م ال ع  مادة غذائية تنقل عير الوعاء )س(أذكر   -ب
 وم ان انتاج ا فن

 

………………………………………………………………………………… 
 

ي أوعية الخشب الى أع   2( و ) 1س  القوى )  -2
ي سحب جزيئات الماء فن

ي تساه  فن  ؟ كعمود واحد ( التر
 

 ………………….………………………………………………… (: 1القوى )  •

 ………………….………………………………………………… (: 2القوى )  •



 

برهومي الأستاذ : مختار اعداد   9 

 

 امتصاص الماء ونقله 2-9عنوان الدرس: 

 

 

 السؤال ❶ :  الرس  التخطيطي  المقابل يم ل أحد أجزاء النبات.  أدرسه جيدا ث  أجب. 
ات الجذرية  -1 بة الى الشعي   بةةةةةةةة: ينتقل الماء من الير

 الإجابة الصحيحة(الدائرة المرسومة بجوار )ظلل   
    

       نقل النشطال                                     نتشار الا      

ي ال                                 سموزيةالأ      
      تم يل الضوي 

  
اكيب   الرموز  المقابلحدد من الرس   -2 الدالة ع  الير

 ؟ التالية

ة :  •  ……………….…………… طبقة البسرر

 …………………..……… :  قلنسوة الجذر  •

ات الجذرية •  ………………….…… :  الشعي 
 

 

 ؟  (C)ت  قطع الجزء المشار اليه بالرمز إذا  ثبما سيحدتنبأ  -3
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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بة للجذر أدرسه ث  أجب  عن التالىي . 
ي  يوضح ألية انتقال الماء من الير

 السؤال ❷ :  الش ل  الاير

 

 

 ؟ (A)س  الجزء المشار اليه بالرمز  -3
 

………………………………………………………………………………… 
 

 

ي ينتقل ب ا  -4  ؟ الماء أذكر الالية التر
 

………………………………………………………………………………… 
 

 ؟  (A)إذا ت  قطع الجزء المشار اليه بالرمز  ثتنبأ بما سيحد -5
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

ح  -6 ي الجزء المشار اليه بالرمز أشر
ي القيام بوظيفته   (A)أه  التكيفات الموجودة فن

ي تساعده فن  ؟والتر
 

 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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 السؤال ❸ :  يوضح الش ل المقابل مقطع لجذر نبات، أدرسه  ث  أجب عن التالىي . 
 خلايا. من  (B)يتكون الجزء المشار اليه بالرمز  -1

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                            

    

      اسفنجية                                    عمادية       

     حارسة                                   برنشيمية     
 

 ؟   التالية ز و بالرم ا المشار الي  ءجزا الأ وظيفة  أذكر  -2
 

…………………………………………………….………………………(A) 
 

…………………………………………………….………………………(B) 

 

 السؤال ❹ :  يوضح الش ل المقابل مقطع لجذر نبات، أدرسه  ث  أجيب عن التالىي . 
ي الش ل هوالعامل الذي يحدد   -1

 :انتقال الماء فن

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                            

 

ة الجذرية.      ي الشعي 
ن المنخف  للأملاح فن كي   الير

 

 

بة.      ي الير
ن العالىي للأملاح فن كي 

   الير
 

بة.  ي الير
  ج د الماء المنخف  فن

 

ي 
بة. ج د الماء العالىي فن  الير

 

      حسب ج د الماء من الأقل إلى الأع ؟  3و 2و  1رتب الأرقام   -2

 

………………………………………………………………………………… 
 

ي النباتات  -3
ات فن ي بع  النباتات الصحراوية بينما لا توجد الشعي 

ات الجذرية فن فسر لماذا تمتد الشعي 
ي 
 الماي 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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ي جذور النبات. 
ي للماء والأملاح فن ي  يم ل النقل الجانتر

 السؤال ❺ :  الش ل الاير

 

كيب والرمز الدال عليه؟   -1 ن الير  صل بي 

 
 
 

 
 
 
 
 

 

ي  -2
ة الجذرية وصولا الى نسيج الخشب فن  من خلال.  الجذر وضح طرق انتقال الماء من الشعي 

 
 

 .. …………………………………………………………………المسار الأول :  •
………………………………………………………………………………… 

 
 
 

 

ي المسار ال •
 .. …………………………………………………………………:  ثان 

………………………………………………………………………………… 
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ي جذور النبات. 
ي للماء والأملاح فن ي  يم ل النقل الجانتر

 السؤال ❻ :  الش ل الاير

 

 ؟ (X)بالرمز  ا المشار الي   ئيةس  الجز  -1
 

………………………………………………………………………………… 
 

بة الى يعتمد  -2    . ع  الفجوة العصاريةانتقال الماء من حبيبات الير
 

 سموزيةالانتشار والخاصية الأ         الانتشار                                         
 

 التماسك والتلاصق     سموزية                            الخاصية الأ 
 

 

ة العدد ة  تصف بانه صغي  ت (X)المشار اليه بالرمز  ئيةالجز فسر:  -3  ؟ جدا وك ي 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

ي  -4 ةيا اللا خ ير ع ( X ) يسلك ا الماء من الخليةتتبع المسارات التر  ؟ أوعية الخشب  إلى قسرر
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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 عملية النتح  3-9عنوان الدرس: 
 

 

 السؤال ❶ :   أجب عن الأسئلة التالية ؟  
 ما المقصود بالنتح؟ -1

 

………………………………………………………………………………… 
 

ة.  -2  ما المقصود بال غور وع  أي سطح من الورقة يتواجد بكير
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

ح كيف يسبب النتح منحدر ج د الماء داخل الورقة -3  ؟ اشر
   

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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 السؤال ❷ :  الش ل المقابل يوضح كيفية تكون تيار النتح. أدرسه ث  أجب عن التالىي . 
 ؟ أذكر وظيفة أوعية الخشب  -1

 

...................................................................... ...... ... 

ي حدوث  -2
ن اللتان تس مان فن تتبع مسار النتح مع ذكر القوتي 

 هذه القاهرة ؟  
 

...................................................................... ...... ... 

...................................................................... ...... ... 

...................................................................... ...... ... 

...................................................................... ...... ... 

 

ي المستطيل لإكمال العبارا ت التالية. 
 السؤال ❸ :  استخدم الكلمات الموجودة فن

 

 

 

 

•  ................... خلايا  النبات  جذور  قم   زيادة  ....... تمتلك  توفر  طويلة  امتدادات  ذات   .............

بة.  .... ....... ..... ...................   ............. مما يزيد من معدل امتصاص الماء من الير

الجذرية عن   • ة  الشعي  بة الى خلية  الير الماء من  ................................. ينتقل  تمتلك هذه      طريق 

 .............  .... ..........................  هماء منخفضا، وهكذا ينتسرر الماء باتجا......................  الخلية

ة الجذر. ............ ....... .................... ينتقل الماء عن طريق  •    عير قسرر

أوعية • عير  الأع   الى  سحبه  يت   ذلك  عملية ................................    بعد   بسبب 

ي الجزء العلوي )أو  حيث تح.............  .... .......................... 
ي الأوراق( من  دث عملية تبخر الماء فن

فن

  .  النبات

 

ات جذرية  –ج د   –  الأسموزية ن  –النتح   –  شعي  كي  منحدر الير
الأسموزية –الخشب  –المساحة السطحية  –  
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ي  جزء من أحد النباتات. أدرسه جيدا ث  أجب. 
 السؤال ❹ :  يوضح  الرس  التخطيطي الا ير

 

 والخلايا الاتية عند جزء النبات الذي توجد فيه: أكتب ع  الرس  التخطيطي بيانات الأنسجة  -1
 

ة جذرية       الثغور       وعاء الخشب   ة الجذر       شعي   خلايا النسيج الوسطي       خلايا قشر
 

أكتب رقما الى جوار كل جزء قمت بتسميته، لإظ ار التسلسل الصحيح للمسار الذي يمر فيه الماء   -2

 ؟عير تلك الأجزاء 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

ي حالته السائلةا -3
ه الماء فن  ؟ ستخدم قلما أزرق لوضع دائرة حول كل جزء سميته، ينتقل عير

………………………………………………………………………………… 

ي حالته ال حمر ستخدم قلما أا -4
ه الماء فن  ة؟ غازيلوضع دائرة حول كل جزء سميته، ينتقل عير

………………………………………………………………………………… 
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قام طالب من الصف التاسع بإجراء استقصاء علمىي لتحديد سطح الورقة الذي يت  فقدان    : ❺السؤال  
ا من ورقة كلوريد الكوبالت ع  كل من  سطحي ورقة نبات باستخدام الماء من خلاله، حيث ثبت مربعا صغي 

 . ي الش ل التالىي
يط لاصق شفاف، كما فن     شر

 

ي كلوريد الكوبالت   قطعة ورق -1 . تحولت الى اللون الوردي أولا التر  هي

 الإجابة الصحيحة(الدائرة المرسومة بجوار )ظلل    
 

 

ي وضعت ع  السطح العلوي للورقة.   ورقة كلوريد الكوبالت التر
 

ي وضعت ع  السطح السف ي للورقة. ورقة كلوريد   الكوبالت التر
 

 ؟ ع  ماذا يدل ذلك 
    

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 
 

 لماذا يفقد هذا السطح الماء أشع من السطح الاخر؟  -2
 

………………………………………………………………………………… 
 

ورة استخدام الملقط عند  -3  التعامل مع ورق كلوريد الكوبالت. فسر: ضن
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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 السؤال ❻ :  الش ل المقابل يوضح كيفية تكون تيار النتح. أدرسه ث  أجب عن التالىي . 
ي حدوث هذه القاهرةأ  -1

ن اللتان تس مان فن  ؟ ذكر القوتي 
 

• ……….…………………………… ........ 

• ……….…………………………… ........ 

 

ي النبات مسار النتح ل اثناء تتبعك -2
  ماذا د د ح المقابل،فن

ي كل خطوة )
 ؟  (Cو  Bو   Aيقع فن

 (A)….......... ............... ……………………… 

 ....………….………………………………… 

(B).………………………...……. .………… 

….……….………………………………… 

(C).…………….…..…………… ………… 

………….…… .......………………………… 

ي ساق النبات. 
السؤال ❼ :  قام طالب بإجراء التجربة المقابلة لاستقصاء قياس معدل النتح فن

ي كتلة ساق النبات. 
 فلاحظ انخفاضا فن

صف ماذا يمكن أن يحدث إذا قام هذا الطالب بتغطية كل       
. وتأثي  ذلك ع  كتلة   ن الفازلي  الساق بمادة  النبات أوراق 

؟  مع التفسي 
 

………….………………….………….......... 

………….………………….………….......... 

………….……………….…………….......... 

………….………….………………….......... 

………….………….………………….......... 

 

 

 



 

برهومي الأستاذ : مختار اعداد   19 

 

  . ي الش ل التالىي
ي ساق النبات كما فن

 السؤال ❽ :   قام طالب بعمل تجربة لقياس معدل النتح فن
ي ستسجل نقصا أكير  ي الكتلة التجربة التر
 .فن

 

 الإجابة الصحيحة(الدائرة المرسومة بجوار )ظلل   
 

    

 التجربة ال انية                    تجربة الأولىال             
       

 

   اختيارك  سببفسر 
 

.............. ..................... ............................... 

 ............... ................................................... 

 ............... ................................................... 

 ............... ................................................... 

 ............... ................................................... 

ي تؤثر ع  معدل   السؤال ❾ :   قام طالب من الصف التاسع بتجربة لدراسة بع  العوامل التر
. النتح، أدرس الش ل والنتائج التالية ث  أجيب عما ي ي   

 

ي الكتلة.  -1
ا فن   النبتة الأكير تغي 

        )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                             (A)النبتة                      (B)النبتة             

 ……………………………………………………………………   فسر اجابتك : 

ن يؤثران ع  معدل  -2   النتح؟من الش ل أعلاه، أذكر عاملي 

………………………………………………………………………………… 
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ي الش ل الا : ❿ السؤال 
ي النبات.  ير

ي تحدث فن  . درسه ث  أجب عما ي ي أيم ل أحد العمليات التر

 
 

ي هذه التجربة  ز أذكر اس  الج ا -1
 ؟ المستخدم فن

 

………………………………………………………………………………… 
 

ي حدثت للنبات بعد مرور من  -2  دقيقة؟  30خلال الش ل أعلاه. ما العملية التر
 

………………………………………………………………………………… 
 

 

. الآتيةتنبأ ماذا سيحدث للعملية الموضحة أعلاه لو ت  تعري  النبات للقروف  -3  ، مع التفسي 

 . ……………………………………………………………… :  حرارة عالية  اتدرج

………………… .……………………………………………………………… 

 ……………………………………………………………………… :  عالية رطوبة

………………… .……………………………………………………………… 
 

ي الش ل المقابل فإن معدل امتصاص النبات للماء سوفعند  -4
 . تغطية النبات كما فن

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                            

 

 يزداد بسرعة.      
 

 

  . يزداد ببطء      
 

   . لا يتوقف 
 

  . يتوقف الامتصاص 
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ها    من الصف التاسع  طلابقام    : ⓫السؤال   ي الجدول أدناه ودراسة تأثي 
باختبار عدة ظروف موضحة فن

ي دورق منفصل )اع  معدل النتح لأربةةع نب
( ويحتوي كل A-B-C-Dتات متماثلة حيث وضعت كل نبتة فن
ي  
. دورق ع  كمية متساوية من الماء ث  قاموا بقياس كتلة الدورق فن ن  بداية التجربة وكتلت ا بعد مرور ساعتي 

 

 

ي الجدول 
ي ظ رت النتائج كما فن

: الاير  

 

كتلة الماء 
 المفقودة بالجرام

 

الكتلة بعد مرور  
 ساعتين بالجرام 

 

الكتلة في بداية  
 التجربة بالجرام

  الظروف 
وجود   الدورق 

 المروحة 
درجة  
 الحرارة 

1.9 148.1 150.0  --- 20 A 

 B 20 نعم  152.0 148.5 3.5

3.1 145.9 149.0  -- 35 C 

(X) 145.5 150.0  35 نعم D 
 

 ؟ (X) بالجرام احسب قيمة كتلة الماء المفقودة -1
 

………………………………………………………………………………… 
 

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(     أقل معدل للنتح؟ فيه صلحالذي دورق ال -2
 

                                  

          (D)                                  (C                    )                 (B         )                     (A ) 
 

 

( وتريد الحفاظ عليه من الجفاف فأي القروف السابقة مناسبة لهإذا كان  -3 لىي )داخ ي ن
 ؟ لديك نبات مين

 
………………………………………………………………………………… 
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ي ساق نبات   : ⓬السؤال  
قام أحد الطلبة من الصف التاسع بإجراء استقصاء علمىي لقياس معدل النتح فن

ي الفرع  
ي الأوراق فن ن ع  جانتر ي الش ل التالىي ووضع طبقة فازلي 

ن )أ( و)ب( من نفس النبتة كما فن فأخذ فرعي 
ي الفرع )أ( دون  

. )ب( وترك الأوراق فن  أي تغيي 
 

 
ساعة ث  قام بتسجيل الكتل مرة أخرى   48وقام بتسجيل كتل كل من الفرع )أ( والفرع )ب( ث  ترك ا لمدة  

 وظ رت النتائج كالتالىي : 
 

  

ي بداية التجربة )غرام( 
 الكتلة فن

 

ساعة )غرام(  48الكتلة بعد مرور   

 

(أ) الفرع     68 58 

 ( X ) 68 الفرع  (ب)
 

ي الفرع حسب أ  -1
ي الكتلة فن

 ؟ )أ( التغيي  فن
 

………………………………………………………………………………… 
 

      ؟ساعة 48بعد مرور  (X)تنبأ بقيمة  -2
 

………………………………………………………………………………… 

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(     ؟قلأ فيه نتح ال كان معدل   الذي الفرع -3
 

                                  

                  (                    ب)  الفرع                             (أ )  الفرع         
 

 

  فسر سبب اختيارك:   
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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ي النبات، باستخدام ج از  قام طلبة الصف التاسع استقصاء    : ❿ السؤال  
علمىي لدراسة عملية النتح فن

 . ي الش ل التالىي
 البوتومير كما هو موضح فن

 

 
 عملية النتح؟عرف  -1

 

………………………………………………………………………………… 
 

، م ل هذه القراءات بيانيا  -2 ي الجدول التالىي
ي حصلوا علي ا فن      ؟سجل الطلبة القراءات التر

 

 
ي هذه تنبأ  النبات،أزال الطلبة بع  الأوراق من فرع ساق  -3

     .الحالةماذا يحدث لمعدل النتح فن
 

                                  

                                 )ظلل الإجابة الصحيحة(               يقل ثابت                يزيد                          يقل        
 

 

 ………………………………………………………………… فسر سبب اختيارك:   

………….……………………………………………………………………… 
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ي النبات  4-9عنوان الدرس: 
 نقل الغذاء الجاهز ف 

 

 

ي المستطيل لإكمال العبارا ت التالية. 
 السؤال ❶ :  استخدم الكلمات الموجودة فن

 

 

 

 
 

يسمى جزء النبات الذي يت  نقل .......................... و .......................... منه إلى الأجزاء الأخرى   •

باس   إليه  المواد  تلك  نقل  يت   الذي  النبات  جزء  ويسمى   ........................ باس   النبات  من 

     .......................... 

 السؤال ❷ :   عرف المصطلحات العلمية التالية. 
1-  . ي

 التم يل الضوي 
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
 

 الانتقال.  -2

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

 الأملاح المعدنية  –  سكر السكروز  – المصدر  –  المصب
  الماء – الأحماض الأمينية –
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ي النبات. أدرسه واجب عما ي ي . 
 السؤال ❸ :  الش ل المقابل يوضح انتقال الغذاء فن

ات  -1 ن  . (X)الجزء المشار اليه بالرمز من ممي 

 )ظلل الدائرة المرسومة بجوار الإجابة الصحيحة(                            

 

ن        . جدران ا تحتوي ع  مادة اللجني 
 
 

 

 . لا تحتوي ع  جدران عرضية    
 

   . تمتلك الجدران العرضية لخلاياها صفائح غربالية 
 

 .لا تحتوي خلاياها ع  سيتوبلازم 
 

 . التالية رموز الأجزاء المشار الي ا بال اءسمأذكر أ  -2
      

 

………(A) .………………………..….…. ……… 

….……………………...……………(B) . ……… 

  الجذور السكروز؟ صف كيف تستخدم -3
 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 

ي  لذلك لابد من  
ي النبات لا تقوم بعملية التم يل الضوي 

السؤال ❹ :  " هناك بع  الخلايا فن
   أدرس العبارة السابقة جيدا ث  أجب عن الأسئلة التالية.    "نقل الغذاء الجاهز الي ا 

ن  -1 ح الفرق بي   ؟ المصدر والمصب مصطلحي اشر
 

 ………………………………………………………………………… المصدر: 
 

 …………………………………………………………………………  : بالمص
 

ي صناعة تلك المواد فيه ت  حدد الم ان الذي ت -2
 ؟ النبات الجاهزة فن

 

………………………………………………………………………………… 
 

 

ي الجذور وفن الازهار   صف -3
ن ما يحدث للسكروز فن  ؟ الفرق بي 

………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………… 
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م ان   "  : ❺السؤال   الى  انتاج ما  م ان  من  الأمينية  والأحماض  السكروز  اللحاء سكر  ينقل 
ي النبات

 أدرس العبارة السابقة جيدا ث  أجب عن الأسئلة التالية.  " استخدام ما فن
 ؟الأمينيةما المصطلح المستخدم لوصف عملية نقل السكروز والأحماض  -1

 

………………………………………………………………………………… 
 

 ما المصطلح المستخدم للم ان الذي يت  فيه انتاج كل من سكر السكروز والأحماض الأمينية؟ -2

………………………………………………………………………………… 
 

 للم ان الذي يت  فيه است لاك كل من سكر السكروز والأحماض الأمينية؟  المصطلح المستخدم ما  -3
 

………………………………………………………………………………… 
 

. المصطلح الاخير  -4 ي
ي أو ال الث أعلاه، لوصف كل مما يأير

 ذي ذكرته عند اجابتك ع  السؤال ال اين
 

ي  ...... . ...... .. :..........  * حبة بطاطا 
ي يوم صيفن

   ........ . :........................  مشمس* ورقة نبات فن

ي فصل الربيع
ي طور النمو فن

ي :......................  * برع  فن     :...................  * نصل ورقة نبات عشتر

ي طور النمو :......................... 
 ...........  .. * ثمرة فن

ن المصطلح العلمىي والتعريف الدال عليه؟  السؤال ❻ :  صل بي 
 

 

 

 

 

 

 

                         

 

 المصب 

درالمص  

نتقالالا   

ي ال
تم يل الضوي   

ي اك
يد الكربون والماء  سعملية صنع الغذاء انطلاقا من ثاين

 وبوجود الكلوروفيل وضوء الشمس. 

من م ان انتاج ا   انتقال سكر السكروز والأحماض الأمينية
 )المصدر( الى م ان تخزيني ا )المصب(. 

سكر السكروز والأحماض الأمينية  جزء النبات الذي يت  نقل
 منه الى الأجزاء الأخرى من النبات. 

سكر السكروز والأحماض الأمينية  جزء النبات الذي يت  نقل
 اليه. 
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 تمت أسئلة المعي   

ي الأحياء للصف التاسع   
ف 

ي 
 الفصل الدراسي الثان 

 

 

 ففز بعلم تعش حيا به أبدا... الناس مونى وأهل العلم أحياء
 

 

 

 

 الأستاذ مختار برهومي 

 


